Решение задач. Циклы.
Пример 1. 
Составить таблицу значений синусов в пределах от 0 до  с шагом по аргументу 0.25. 
Обозначим аргумент как x, значение синуса от x обозначим как y (y=sin(x)). 
В простейшем случае программа табулирования может выглядеть так.

Мы решали такую задачу с использованием оператора for. При этом осуществляли пересчет диапазона и шага аргумента в количество  точек.

С использованием оператора while для организации цикла программу можно записать так:

var x,y:real;
begin
writeln('x':10,'sin(x)':10);  
{печать заголовка таблицы – до цикла}

x:=0; {начальное значение аргумента}

while x<=pi do begin
                         y:=sin(x); {вычисление функции}
                         writeln (x:10:2, y:10:2); {печать строки таблицы}
                         x:=x+0.25; {шаг по x}
                        end;
end.

Задача 1.1.
Составить таблицу значений функции y=f(x) в пределах от 0 до  с шагом по аргументу 0.25. 
Для организации цикла использовать оператор while.
Y=x2cos(x+( /3)).
Задача 1.2.
Решить задачу 1.1 с использованием цикла с пост-условием.
Пример 2.

Функция определена таким образом:
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найти:
- среднее арифметическое ее положительных значений;
- произведение (p) ненулевых значений.

Для поиска среднего арифметического необходимо сначала найти сумму s и количество k положительных значений функции. 

Все исходные данные определены, их можно задать непосредственно в тексте программы.

var x,f,s,p:real;
k:integer;
begin
s:=0;
k:=0;
p:=1;
x:=-5;
while x<=5.0 do begin
                          { вычисляем f }
                          if x<0 then f:=sqr(ln(abs(x)))
                                   else if x>0 then f:=sin(sqr(x))
                                                               else f:=0;
{ анализируем вычисленное значение f }
if f>0 then begin
                 s:=s+f; { сумма}
                  k:=k+1; { количество }
                  end;
if f<>0 then p:=p*f; { произведение }
                                  x:=x+0.5;
          { переходим к следующей точке для вычисления значения функции }
                                  end;
{ цикл закончен }
s:=s/k; {теперь в s - искомое среднее} { 1 }
writeln ('Среднее положительных =',s:10:6);
writeln ('Произведение ненулевых=',p:10:6);
readln;
end.

Замечание.
Все ли корректно в тексте этой программы?
Что будет в операторе { 1 }, если положительных элементов нет?

Задача 2.1.
Решить задачу примера 2 с использованием оператора repeat … until.
В программе учесть Замечание к задаче 2.1 по – поводу возможного деления на 0.
Задача 2.2.
Функция определена таким образом:
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Для решения задачи выбрать оператор организации цикла и обосновать свой выбор.
Контрольный вопрос.
Можно ли решить задачу 2.2 с использованием цикла FOR.
Если можно, то какие шаги нужно предварительно выполнить?


Задача.
Построение таблицы значений функции от двух переменных.
Вывести на экран таблицу значений функции f от двух переменных: z и x.

z принимает значения: от 2 до 4.5 с шагом 0.5.
X принимает значения: 0.1; 0.3; 0.5; 0.7; 0.9

Результат представить в таком виде таблицы:

Например, 

       Z        X                                  F(x)
        2         0.1                                 5.22
         2         0.3                                 6.44
         2        0.5                                 7.22
         2        0.7                                 6.88
         2       0.9                                 15.22
        2.5     0.1                                 5.22
…
Номер варианта для студента соответствует номеру студента в журнале группы.
Таблица 2
	Вариант
	F = f(x,z)
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